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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hétfő, 1879. márczius 10.
Szerkesztői Iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza l ?z.
hová a lap szellemi részét illető mim. 
közlemény küldendő. — A küldemény;. 

csak béimentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kin • 
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budupest, IV. himso-utcsa 1. SS.
hová az előfizetési pénzek küldendők.

TÁVIRATOK.

DH
pályán?

A r v i z.
Szegtél- márez. 9. Feladatott este 6 ói a 15 

érkezett ti óra 20 p. (Saját külön tudó­
itn k t ó I.) Az élethalál tusa szakadatlanul tart, 

védmunkálatok sikere folyvást kétséges, a kor- 
piánybiztos a ma kifüggesztett falragaszokban Így 
..í0l a szegedi néphez:

„Szeged város becsülete és megmentése er­
ekében rendelem és parancsolom, hogy minden 

inkabiró polgár vonuljon ki az altöld-tiumei vas- 
d levő töltések védelmére. Istenre k é- 

, e m. vessen számot magával minden 
violsí ár, ne hozzon azon kényszerűségbe, hogy 
erőhatalom m a 1 kelljen kénysz er i- 
tene m a szegedi magyart városának és csaladjá­

nak védelmére.* ^
A statáriumot délután ludowol- 

törvényszéknél, adópénztárnál a k a t o 
éget megerősítették. Egész nap házról- 

házra katonaság jár az embereket a töltéshez haj­
tani; eredmény azonban kévés, mer 
,„n.-z kocsi-karavánok vonulnak a Tiszántúlra hol­
mikkal. A töltésről Boross kormánybiztos _ jelenti, 
Jjojjy ha még ezer ember nincs, ej j el ic 

kiszakadnak a t ölte-

títk; a
2 a - ö r s

menthet len ül
Az alsó részen a vörös kereszt mellett no- 

zély. Itt a szabadkai országutat át- 
temesvári vasútvonalon kívül 

a közlekedés. Munkásokat, 
embert Orosházáról, 200-at 

es 180-at Ó-Kanizsáról. Vásárhely és 
Szentes saját aggasztó állapotuk miatt visszatartók 

Kende kormánybiztos Pechy 
küldött Mindszent alá.

házakat.

sek.
vedelt a ve 
törték. Most mái a 
semerre sincs nyitva 
gőzhajón hoztak, 500 
Makóról

vánv pestis volt, mely a leventai miiigy- 
pestis jellegével birt. — A nevezett or­
vosok tartózkodnak ítéletet hozni a jár­
vány behurczolása módja felett, mielőtt 
további vizsgálatok által tüzetes!) adatokat 
nyernek. A járvány elenyészettnek tartható, 
mivel febr. 9-iko óta sem halálozás, sem 
kóreset nem jeleztetett, de egy uj felme­
rülésre nézve, kivált Weltjankában, lehe­
tetlen garancziát vállalni. Az orvosok a kö­
vetkeze Eidwald tanár által javaslóit rend­
szabályokat ajánlják: 1. Hosszasb oivosi 
felvigyázatot a gyanús helységekben. 2) A 
fennálló elzárás további lentartását minden 
járványos faluban, egész a 6 heti tői vé­
ny es határidő lefolyásáig. 3) Valamennyi 
járványos helység általános elzárását 10 
napos vesztegzárral. Az oroszok a fennálló 
kordon további fenntartását az asztracliani 
kormányzóságban feleslegesnek tartják.*

Pét er vár, márez. 9. Lons-Mehkotl 
gróf távirata Asztrachánból márczius 8-i ól. 
Nincsenek több járványos betegek. A yesz- 
tegzár Wiasowska és Bctajewka falvakban 
beszüntetett és c szerint az elzárási vonal 
kevesbül. Egyszersmind a védvonal az 
asztracháni kormányzóság körül Saroltá­
ban, Achtubában és El ionban megszün­
tetett.

Pctervár, márez. 9. (Az „E g y o t- 
értés“ távirata.) Az olonetzi kormány­

fővárosából P c t r o z a w o d s k-

kaszainak hitelesítését fogja 
138. §-nak bevégzésével meg nem 
törvényjavaslat tárgyalása.

eszközölni; tehát a 
fejeztetett be a

lási intézkedések elő- 
lása végett ma déli 
ztályu termében érte-

közül

az igéit munkaerőt, 
miniszter felhívására hajót
Uevőii és Tájién rabolják a

holttestet halásztak ki a vízből, 
fél hüvelykkel apadt, 
folyik mindenütt. Az üzletek 
s készen vannak a menekvésre.

A mentők ma egy 
Az anyameder 
A munka lázasan
összecsomagoltak,

kér. A lakosság\ törvényszék moratóriumot
leletemmel irá a bekövetkező éjszaka ele. Mentesre 
el gőzhajó áll a város alatt. DoroismiUél 
vészharang hallik.

Szeged, márez. 9. (Az .„Egyéter- 
t ó s“ távirata.) Dorozsma víz alatt van. 
Esti hat óra óta szakadatlan zug a vész­
harang. Szeged lakosságának egy harmad- 
része menekült. A kiöntött ár két labbal 
magasabb a Tisza vizénél.

Pctervár, márez. 9. Totleben tábor­
nok Drinápolyt márczius 5-kén hagyta cl. 
EMe a város ki volt világítva es a lakos­
ság sokszor kiáltá: „Éljen Sándor császár 
Beuf pasa Totleben tábornokot a pályaud­
varba kisérte és ez utóbbi a mohamedán 
papságtól is melegen üdvözölte tett. iotie 
ben elutazása előtt még rendeletet 
tott közre, hogy Reuf pasának a 
csapatok elvonulása után r t
konnyebitse a nyugalom fenntartására. — 
Totleben tábornok márez. 7-en Jem-Zagia- 
ban a csapatokat megszemlélte 
Sipka faluba ért.

Szerajevo, márez. 8. Mohamed _ 
napja az eddigi szokás szerint üdv-agyulovesekkel 
ünnepeltetett. Délután Joanovics altabornagynal egy 
1* mohamedán papból és fővárosi előkelőből allo

ragaszkodását kitti—

zosag -------- .
ból, Oroszország északi hataran, ide _ azt 
jelentik, hogy az ottani gyármunká-ok 
köt „borzasztó betegség“ tört 
ki mely naponként számtalan 
á id oz a tot el rag a d. Az ágyu-öntőde 
ennek következtében beállította munkála­
tait és több mint kétezer munkást clbo-
CScltütt. , 1 ’ u

Becs, márez. 9. (Az „Egyetértés 
távirata.) Az itteni ruthén egyesület „Buss­
zá osnowa“ egy Czernovitzba küldött a 
monarchia elleni ellenséges távirat követ­
keztében lett felosztatva. A „Siez“ czimü 
akadémiai ruthén-cgylet tegnap itt Szcw- 
c z e n k o orosz költő emlékezetére rende­
zett ünnepélyt, melyet a rendőrség be­
tiltott. .

A Tisza és mellékfolyóinak szabá­
lyozása

ügyében szükségelt törvényhozó 
zetes megbeszélése és tárgyalás 
12 órakor az országház I. 
kéziét tartatott. , ,

Az értekezletre a kepviselohaz tagjai 
igen számosán jelentek meg.

A kormány részéről jelen volt: Hieronymi 
Károly közlekedésügyi államtitkár.

Csanády Sándor felszólítja Lonyay Menyhért 
o-rófot hogy az elnöki széket foglalja el,
° Lónyáy Menyhért árra kéri az értekezletet, 
hoo-y miután ö a „Tisza-völgyi társulat“ választott 
központi bizottmányának elnöke, az értekezlet mást 
válasszon elnökének (Általános felkiáltások: Éljen 
Lónyay Menyhért!) Ezután elfoglalja az elnöki 
széket és a következőket adja elő: , . ,

A tapasztalás azt mutatja, hogy ha végig te­
kintünk a Tisza-szabályozás történeten, látni lóg­
juk. hogy az mindig akkor nyert bizonyos lendü­
letet, és akkor szűnt meg az apathia, midőn nagy 
veszély következett be és midőn a Tiszavidekeit a 
legnagyobb csapások érték. Szerinte nem particu- 
láris, hanem országos érdekből kötelességük a ti- 
szavidéki képviselőknek, kik a törvényhozás mene­
tére befolyással bírnak, ezen hazánknak legdusabb 
talajjal bíró és szép jövő elé néző vidékeinek érde­
keit előmozdítani. A mai Szerencseden viszonyok 
leginkább mutatják azt, hogy úgy a kormány, mint a 
törvényhozás részéről okvetetlenül intézkedésekét 
kell tenni ezen vidékek megmentésének érdekeben.

Mint minden tárgynál, úgy ezen nagy ügy­
nél is az első és legfontosabb kérdés a pénzkérdés. 
A tisza-völgyi társulatok a múltban akkor nyertek 
a legelső lendületet, midőn az 50-cs évek végén 
és a 60-as évek elején a legelső nagy kölcsön 
megadatott. Ezen kölcsön sem sikerült volna, hogy 
ha°a megelőző években azon vidékeket nagy csa­
pások nem sújtották volna. Sajnálattal említi, hogy 
a Tiszaszabályozása iránti érdeklődés Széchényi 
korától kezdve 1852—53-ig csaknem teljesen 
megszűnt és hogy ezen idő alatt mi sem történt.

ismét felébredtek az érdekéitek 
közgyűlés kimondotta, 

és hogy a

6. §. E kölcsönszerződések s az ezek alapján 
kibocsátandó kötvények és szelvényeik minden fenn­
álló bélyegilleték és adótól mentesek, és a teljes 
illeték és adómentesség részükre jövőre is bizto- 
sittatik.

Elnök: Megjegyzem, hogy az 1-ső §-han 
felemlített 20 millió írt nem légből kapott összeg, 
mert mielőtt ez megállapittatott volna, nemcsak az 
érdekelt szabályozási társulatok, hanem a szamosi 
és borsodi társulat is megkérdeztetett az iránt 
hogy mennyire van szükségük az általuk kitűzött 
czél elérése tekintetében.

Dániel Ernő jegyző
7. 8. Az e kölcsönök alapjai) kibocsatancto 

kötvények a községek, testületek, alapítványok és 
nyilvános felügyelés alatt álló intézetek tökeinek, 
nemkülönben az árvapénzek elhelyezesere fordítha­
tók. s biztositékképen az állam s allami felügyelet 
alatt álló hatóságok és intézetek áltál elfogadtatnak.

8 s A tiszavölgyi társulatokat jogervenyesen 
képviselő központi bizottság fog a kölesönkezelese, 
fölvétele, az egyes érdekelt társulatok közötti meg­
osztásáról gondoskodni. E végből a részletes _ sza­
bályokat,Irályokat, melyek szerint ez ügyben eljaWl. ja- kivánatos; ezen megállapodasoK mi
vaslatba hozza, azokat a tiszavölgyi nagyBjules Madata a küldöttségnek, mely, ha a
végleg megtanítja s jovah^yas _ minisztertől megnyugtató választ nem nv
munka és közlekedési miniszternek bemutatja; 
mind az által eleve meghatároztatik, hogy a tisza- 
völo-yi társulat központi bizottsága csak oly társu­
latokat részesíthet a kölcsönben, melyek a követ­
kező feltételeket teljesitik: ,... .. ,

a) igazolják, hogy a felveendő kölcsönt a 
fenti 1. 8-ban meghatározott oly munkaiatok kivi­
telére vagy oly régibb kölcsönök conversiojara 
fogják fordítani, melyek által alapos számítás sze­
rint a birtok értékének emelkedése a kölcsön osz- 
szegét meghaladja, azaz, hogy azon jövedelem 
emelkedés, mely a vízi munkaiatokba befektetett 
kölcsön által eszköltetik a birtokot terhelendő kol- 

l csőn évjáradékát meghaladja;
- b) ha az érdekeltek közgyűlési határozatai al
I iffazoltatik, hogy a kölcsön megkötését az érdeke ­

tek közgyűlése jogérvényesen elhatározta, s a Köl­
csön felvételére s a kötelezvény aláirasara különös 
(speciális) meghatahnozottakat nevezett;

c) ha bemutatják az 1871. XXXIX. t. ez. 
15 8-a a, b, c) pontjaiban elősorolt munkaiatokat, 
névszerint az ártér fejlesztését, az énekelt birtokok

terhekkel minden időre szakított, s a uiaga '•i<j 
folytatta a munkálatokat, évenként 18—20,00 ti _ * 
költvén rá, de a mi roszul van kezdve, egy par ev
alatt jóvá tenni nem lehet.

Dániel Ernő azt hiszi, hogy az értekezletnek 
nem feladata a törvényjavaslat részleteibe bocsaj.- 
kozni, hanem általánosságban nyilatkozni az iram, 
hogy szükségesnek tartja oly kölcsön leivel ele , 
melyből az egyes társulatok szükségeikhez mp • 
összeget olcsón kaphassanak. Szükséges ennek kr 
mondása, mert az 1871. XXXIX t. ez. szerim ily koD 
csőn felvételére az engedély megadatik, ne az 
illető kölcsönző bankokra nézve semmi biztosi 
ték nincs kimondva az egész összegnek yag/ 
az évi járadékoknak visszafizetése iránt. Ez irau 
kell megnyugtatni a bankokat, s ez czelja a 'nl ^ 
vényjavaslatnak. Nem tartja szükségesnek Móricz 
Pál indítványát, hanem általánosságban azt mon­
daná, hogy az értekezlet a kölcsönt szüksegesne^ 
látja Majorosnak a solidaritásra vonatkozó_aggodal­
mait nem tartja alaposaknak, mert solidaritasrol fit 
szó nincs. Mondja ki tehát az értekezlet, hegy ngy 
na-j-y kölcsön kötése szükséges, és hogy a kölcsön ­
adó bankokkal szemben országos garantia biztosi- 

megállapodások tolmácsolása.
' ’ a pénzügy-

nyerend, az
további lépéseket magának fenn-

Most három eve 
és az általuk megtartott 
hogy központi bizottságot válaszszanaix 
maguk elé kitűzött czél elérése végett [ kell

botisá
muszka

Budapest, márczius 9.
A függetlenségi párt mai 

tén tárgyalás alá vétetett

Kál­
iig r o n

feladatat üreg­

es este

születése

jón es a 
jezze. A küldöttség 
meggyőződés az uj

császári trónhoz való - 0
vezére kijelentette, hogy a 

kormány vallási türelmessegerol 
mindinkább elterjed és ez által az ellentállás utolso 
nvomai is el fognak tűnni. _ . n /»

Szentpétervár, márczius 9 (Az 
„Egyetértés“ távirata.) Kiewbol ide 
érkezett hírek szerint, ott általában azt be­
szélik, hogy az utolsó zendülés folytan el­
eifogottak közül e hó 3-an keso ejjel a 
külvárban három fogoly, azok közt 
egv leány, agyon lóvetett.

Konstantinápoly, márczius 9. (Az 
^Egyetértés“ távirata.) A franczia kor­
mány Kelet Rumélia fölött a védnökségét 
iparkodik elnyerni, Fournier, az itteni Rán­
ézi a nagykövet ez ügyben a portavai tar 
ff válást folytat. Francziaország, ha ezen 

- • • késznek nyilat-

értekezle- 
a berlini szerző­

dés beczikkelyezéséről szóló törvény- 
javaslat. A párt egyhangúlag elhatározza, hogy a 
törvényjavaslat érdemleges tárgyalásába belebocsát­
kozik, de azt elveti s a berlini szerződést sem 
el nem fogadja, sem tudomásul nem veszi. A kér­
déshez Eötvös Károly, H e 11 y Ignácz,
1 ay Ödön, Szederkényi Nándor,
Gábor, Hegedűs László, L ü k ő Géza 
esáry Lajos tüzetesen szóknak, Katona Lajos 
pedig határozati javaslatot nyújt be, mely azonban 
jelen szövegében el nem fogadtatik. Ellenben a 
párt egyhangúlag megállapodik abban, hogy a kép­
viselőházban indokolt határozati javas­
lattal fogja a berlini szerződés elvetését indít­
ványozni.

A határozati javaslat szövegezésére egy bi­
zottság alakittatik. A bizottság tagjaiul Mocsár y 
Lajos," Iíállay Ödön, E ö t v ös Károly, H e 1 f y 
Ifrnácz és Ugrón Gábor meg választatnak s a párt 
által felkéretnek, hogy a határozati javaslatot a 
lehető legrövidebb idő alatt, legföljebb c hó 11-ig 
előterjeszszek.

Mo-

gondoskodni.
Az eddigi eljárás az volt, hogy az egyes sza­

bályozási társulatok iparkodtak saját hitelüket fel­
használni, a mi gyakran igen nagy áldozatokkal 
járt mert csaknem kizárólag a vidéki takarékpénz­
tárakból voltak kénytelenek 10—12%-cs kamat 

Az általam említett központimellett pénzt felvenni __ , . . - ,,
bizottságot megbízta a közgyűlés, hogy érintkezzék
a* kormanynyaf azon kedvezmények iránt, a melyek 
mellett egy olcsó kölcsön létesítése remélhető. Ha 
nem csalódik, mintegy két éve annak, hogy arra a 
pénzügyminiszter kilátást nyújtott. A központi bi­
zottság körülbelül egy éve elhatározta, hogy maga 
fog egy javaslatot készíteni, a mely az adott viszo-

holdszámszerinti összeírását és osztályozását, a költ­
se»- kivetés kulcsát, s a fölveendő kölcsöntőke es 
járadékainak egyénenkénti kivetését magaban fog­
laló pontos ártéri telekkönyvét;, , ,

d) ha megjelölik azon adopenztart, mélynél 
a kölcsönök kamatai és törlesztési részletei beíize- 
tendők lesznek.

9. 8. Miután a tiszavölgyi társulat központi 
bizottsága ezen törvény 8. §-ának ínegfelelóleg meg- 
állopitá a szövetkezethez tartózó társulatokra eső 
kölcsönös részletet.: arról fölterjesztést intéz a penz- 

mely azonnal gondoskodik
kölcsönös
ügyminiszteriumhoz

a) hogy a bemutatott ártéri telekkönyvben 
foglalt évjáradékok az illetők kataazteri birtokában
hivatalból bejegyeztessenek;

b) hogy az évjáradékoknak beszédesé ponto­
san keresztül vitessék akkép, hogy az évjáradek

három hónappal a 1 leszedes megkez- 
járatig lehetőleg befejeztessék.

—,_____ , _ _ közlekedési miniszter őrködik a le-
asz szerezhető. Ezen javaslatot a központi bízott- 1 ,u(t hogy'1 az e kölesönökből felveendő összegek 
ág át is adta azt Széli Kálmán volt pénzügymi- | ^ célokra, mint a melyekre bejelentettek, s e

törvényben meghatározvák, ne tordittassanak.

yének
lesz 
ság
niszter urnák.

A mostani
után a központi bizottság 
ezen fontos ügyet Szapáry Gyula gróf o

értekezlet a
taitjdRácz Athanáz ily nagy kérdésben szinten 
szükségesnek tartja a tanulmányozást s ezert Mó­
ricz Pál indítványát pártolja.

Elnök czélszerünek látja a kiiiyomatast, mei 
a jelen értekezlet czélja az, hogy a törvényhozás­
nak ez ügyben érdekelt minden tagja tájékozza 
magát az iránt, hogy mi a teendő; ez nem zarja 
ki azt, hogy a pénzügyminiszter az akczioban 
részt vegyen; ez által jobban előkészít telik az úgy 
s az érdekeltség megállapított javaslattal lephet a
törvényhozás elé. . ... .

Simonyi Lajos b.: Figyelemmel kísérvén az 
értekezlet menetét, két nézetet lát: egyik, hogy 
egy kölcsön vétessék fel országos biztosíték mellett,
s
nes:
tés nyomassák ------------- r„- ,, ,
sék. Nézete szerint a kettő összeegyeztethető. Mei t. 
ha elvileg kimondatik. hogy szükséges a kölcsön 
és hogy egy küldöttség kérje fel a kormányt a 
támogatásra, - mit hogy megnyer 
— ez a hét folytán megtörténhetik; az 
tagjai pedig jövő vasárnap azon helyzetben lesz­
nek hogy a törvényjavaslatot tanulmányozván, a 
kérdés iránt határozottan nyilatkozhatnak. Vzelszc- 
rünek látja tehát a kölcsön szükséges voltának: 
kimondását és a pénzügyminiszterhez egy küldött­
ség menesztését. A küldöttség jövő vasai nap jelen­
tést tesz a pénzügyminiszter nyilatkozatáról, s h? 
az elvek felett ma megállapodunk, akkor eziran. 
nem szükséges határoznunk jövő vasárnap, hanem 
akkor a pénzügyminiszter nézeteit ismervén 
tóan határozhatunk az egész ügyre nézve.

Lipthay Béla b. Hozzájárul az indítványhoz 
azt azonban nem tartja elégnek, hanem fontos 
kérdésnek tartja azt, hogy a képviselők erkölcsi 
támogatása által eszközöltessek a czél., Ezen eiköt­
ési támogatást pedig az által lehet elérni, hogy ha 
a küldöttség eljárása netalán czélhoz nem vezetne, 
mindjárt maga az értekezlet gondoskodjék arról, 
hogy a szükséges intézkedések a törvényhozás ut­
ján megtétethessenek. Erre

nem kétli 
értekezlet

ha

Iieha-

nezve

pénzügyminiszter kinoveztetese 
.WnUoáor kötelességének ismerte 
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lóságának is figyelmébe ajanlani es miután bízta- 
tást °nyert, ismét összejött a napokban rendes havi 
ülésre és elhatározta, hogy köldöttséget lbgapénz- 
ücryminiszter úrhoz küldeni, mely felkérje ot arra, 
hogy azon javaslatot, a melyet a központi bizottság 
mesállanitott, minél előbb terjessze a kepviselohaz 

miniszter ur a napokban a

11 § Az állam feladata lévén mindazon 
munkálatok létesülését előmozdítani melyek a 
masán társulati munkásság a folyók karos kiönté­
seinek meggátlása, a belvizek leesapolasa,^ hajózási 
és öntözési csatornák létesítése, s az 
rendezésének érdekében keresztül
utasittatik a közmunka es

öntözés be­
vitetnek, — 

közlekedési miniszter,

megállapított, 
elé. A közlekedési

Az ország gyűlési szabadelvű párt 
mai értekezletét Szontagh Pál elnök megnyit­
ván. első sorban a berlini szerződés be­
czikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot tárgyalta es
fogadta el az értekezlet. _

Azután a költségvetés részletes tárgyalása 
folytattatván, felvétetett az ipar- és kereske­
delmi minisztérium költségvetése, mélynél fel­
szólaltak Baross Gábor, utána a gazdasági 

okra szánt összegnél Bethlen András 
György Endre, s közben többször vá­

raszóivá Kemény Gábor b. miniszter cs T i sza 
Kálmán miniszterelnök. E tárcza költségvetésének 
elfogadása után felvétetett a k ö z o k t at ás í es 
vallásügyi minisztérium költségvetésének tár­
gyalása, melynél Poor Antal, Tel es z k i István, 
ti m-száe-os kéntárnál Teleki Géza gr. szolalt lel.

reáliskolák re

c z e! 
gr. és

^ ____ v az országos képtárnál
kívánságát "keresztül viszi, késznek nyilat- j gzóltak továbbá Tibád Antal a reáliskolák re-
kozott a portának pénzügyi |

nvuitani.Pétervár, márez. 9. A külföldi orvosok jegy 
zőkönyve WeÜjankában márczius 6-dikárol konsta­
tálja ho.rv a járvány Asztrachán kormanyzosagban 
megszűntnek tekinthető, mivel márez 9-dikeig sem 
halálozás, sem kóreset nem fordult elő. A vesz­
teg zárak Szareptában, Aehtababan es Ettonban

dáróí Szabó Imre Csáktornyán tanitóképezde 
felállításáról, mit a miniszter megígért; — Zsi­
linszky a népiskolákról, K n ö p tt e r pedig a pol­
gári iskolákról. Ezzel a tárcza költségvetésé elfo­
gadtatván, az értekezlet véget. ért.

„Helgo- 

éjt töl-

megszüntettek.
Cadix, márez. 9. Az osztrák korvett 

jand' tegnap ismét Polába vitorlázott.
Berlin, márez. 9. A császár igen jó 

íótt; egészségi állapota nagyon kielégítő.
Pétervár. márez. 9. Loris-Melikoff 

gróf távirata Asztrachanból márczius 7-ről: 
„ \ külfö leli orvosok tegnapi gyűlésében 
Eichwald tanár Wetljankában írott jegyző­
könyvet szerkesztett, melyben Hirsch, Bie- 
siadeeki, Kabiadis, Petreskó és Eichwald 
oivosok konstatálják, hogy az asztra-chani 
kormányzóságban múlt év október közepé­
ül folyó év január végéig uralkodó jar-

Azországgyülésiegyesülte He n- 
zék mai értekezletén a berlini szerződés 
beczikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot tárgyalta, 
megállapodásra azonban nem jutott, hanem hatá­
rozatát egy jövő értekezletre halasztotta.

Az erdélyi képviselők értekezlete az 
utakról“ szóló törvényjavaslat tárgyában kiküldött 

bizottság munkálatát Jelfogadta és elhatározta, 
hogy együttesen vagy keresztül viszik javaslatukat 
vagy elbuknak vele.

A képviselőház igazságügyi bi­
zottsága e hétfen ismét felveszi működését s a 
kihágásokról szóló törvényjavaslatnak meg hátra­
lévő utolsó fejezetét és az átmeneti intezkedeseket 
fogja tárgyalni s az átalános rész módosított

hogy az ezen törvényben foglalt elvek alapjan a 
fenti 8. 8-ban foglalt teltételek telj esi tese eseten

u_. _ _______ más. ezen törvényben nem érintett vizszabalyozo
r ép viselőház ülésén legnagyobb készségét jelente társulatokra nézve is terjesszen esetről esetre a 
d az iránt, hogy az illető javaslatokat be fogja j szükséghez képest, törvényjavaslatokat a torveny- 
terjeszteni, habár az időpontot nem tudja is meg­
határozni. Ha a miniszter ur ezen ígéretét meg 
nem tartana, a mit nem hiszek, akkor az érdekel­
teknek lesz kötelességük a kezdeményezést kezükbe 
venni. Benyújtja a tiszavölgyi társulat központi 
bizottságának javaslatát tudomásulvétel végett.

Dániel Ernő, ki a jegyzői tisztre kéretik fel. 
olvassa a tiszavölgyi társulat központi bizottsága 
által szerkesztett törvényjavaslatot.
Törvényjavaslat a tiszavölgyi kölcsönről.

1. §. A tiszavölgyi társulattá szövetkezett vi­
déki egyletek és társulatok, nem különben azon 
társulatok is, melyek ezen szövetkezetbe később 
belépnénk, a. végből, hogy földjeiket a íolyok 
káros kiöntéseitől megmentsék, belvizeiket lecsa­
polják és vizeiket öntözésre felhasználják, vagy 
régi terheiket convertálják, 20 millió o. é. forint, 
erejéig a tiszavölgyi társulat központi bizottsága 
közbejöttével kölcsönöket vehetnek fel.

2. §. Ezen kölcsönök folyóvá tétele azon 
mérvben történend, a mely mérvben azt a munká­
latok foganatosítása, vagy az egyes társulatok 
pénzügyeinek rendezése megkívánja. Az első ev- 
ben folyóvá teendő összeg 6 millió forintot meg 
nem haladhat.

3. §. Ha időközben a pénzpiaez viszonyai 
akkép alakulnának, hogy az egész 20 millió forint 
folyóvátétele, vagy a hátralevő résznek egyszerre 
kibocsátása a kölcsönvevőkre nézve kedvezőnek mu­
tatkoznék, ez esetben az egész kölcsönösszeg reali- 
zatiója is véghez mehet, ha a pénzügyminiszter 
ehhez beleegyezését adja, és ha a tiszavölgyi tár­
sulat központi bizottsága gondoskodik a pénzfölös­
leg biztos módon való elhelyezéséről.

4. §. Ezen kölcsönök évjáradékai haszonarany- 
lag az egyes érdekeltek ártéri birtokaira az 1871.
XXXlX.°t. ez. 22. §-a értelmében kivetendők, s a 
szabálvszerüleg készítendő ártéri telekkönyvbe be- 
irandók, s a földadó catasteri birtokivben feljegy­
zendők. minek megtörténtével oly természetű tar­
tozássá válnak, mint a földadó, mely eladás, vagy 
örökösödés esetében is az uj birtokosra átmegy.

5. §. Az állam e kölcsönök évjáradékainak 
közigazgatási utón leendő behajtását az 1871.
XXXIX. t. ez. 22. §. értelmében magára vallalja, 
s azok pontos tizei eset az illető hitelező í eszeie 
akkép biztosítja, hogy a mennyiben a lejáratkor az 
összegek nem fizettetnének teljesen és pontosan le, 
a hiányt az állampénztár előlegezni fogja.

okvetetlenül
szükséges, hogy azon képviselők, a kik itt együtt 
vannak, meg legyenek győződve arról, hogy a 
megállapítandó eszköz alapos és helyes, mert csa*. 
akkor támogathatják a képviselőbázban. Ez ókból a 
javaslatnak in pleno tárgyalása nem czélszeru, ha­
nem nézete szerint azon küldöttség megbízandó 
azzal is, hogy a javaslatot tanulmányozván, a te­
endők iránt véleményes jelentést terjesszen elő.

Miután az egyes társulatok hitelének megerő­
sítése a kölcsönadó bankokkal és a közönség­
gel szemben szükséges, maga is módpsitandónak 
tartja az 1871. XXXIX. t. czikket. Erezte ezt a 
központi bizottság is. Kívánja a törvényjavaslat El­
nyomatását és arra véli utasitandónak a küldött­
séget, hogy a közelebbi ülésre e tárgyban vélem-- 
nyes jelentést terjeszszen elő. Ezután beterjeszti az 
1871. XXXIX. t, ez. módosítására vonatkozó tör­
vényjavaslatot. (Holnap közöljük.)

Elnök összegezvén az eddigi tárgyalást, ha- 
tározatul kimondja, mint az értekezlet megállapo­
dását, hogy egy kölcsön felvétele szükséges, hogy 
a javaslat kinyomatik, a közelebbi ülésen tárgyal- 
tatik, továbbá, hogy egy küldöttség neveztetik ki. 
mely a pénzügyminiszternél ezen megállapodásokat, 
tolmácsolja. Ehhez a maga részéről még hozza- 
adandónak véli, hogy a kormány felkérendő arra 
hoo-y mig a kölcsön-alkudozások folynak, addig is 
pénzre leven szükség, adjon a kormány bizonyos 
összegű előleget, mit az érdekeltség nem ajándék, 
hanem kölesönképen kér. Erre szükség van, mert 
ha a vész jelenleg elmúlik, az úgynevezett „zoldar 
újabb veszélyt hoz, s ekkor pénzre van szükség. Az 
értekezlet e javaslatot egyhangúlag elfogadja.

Széli György: Elfogadja Simonyi Lajos b. é? 
Liptay Béla b. indítványát azon kiegészítéssel, 
hogy kéressék fel a közlekedési miniszter, hogy 
haladék nélkül terjeszszen a képvisalőház elé a 
Tisza-szabályozás köröl eddig történt minden tény- 
mozzanatot felölelő jelentést, s végül a kölcsönmü- 
veletnek minél kedvezőbb módon leendő eszközlése 
tekintetéből az 1871. XXXIX. t, czikknek a mos­
tani viszonyoknak megfelelő módosítása iránt nyújt­
son be törvényjavaslatot. Ily értelemben hozzájárul 
a javaslathoz.

Simonyi Lajos b. Kimondatni kívánja, hogy

12.'8. Ezen törvény kihirdetése után azonnal 
életbe 'lép, s végrehajtásával a közlekedési es 
pénzügyminiszter bizatik meg.

Móricz Pál : Mindenekelőtt azon előleges kér­
dést veti fel, nem lenne-e czélszeru e törvényja­
vaslat kinyomatása, hogy azt a heten tanulmá­
nyozni lehessen, mert 20 millió felvetele nagy tel­
het ró a birtokosságra, s általában az érdekeltekre,
ez megfontolást kíván. ,,,

Majoros István úgy talalja, hogy a szabályo­
zási munkáknál mindjárt kezdetben hiba történt 
t i a vizszabályozás törvényei ellenerő felülről 
kezdték a munkálatokat. - Történtek ezenkívül 
más hibák is. Hiba volt ugyanis kimondani, hogy 
az egész érdekeltség szolidaritásban all ez ölte 
mec az egyes társulatokat, melyek a terheket nem 
bírjak s a, terhektől alig szabadulnak egyhamar Az 
50-es években emelt töltések hibásán készülték, 
mert viztorlódást idéztek elő. Kezdetben úgy tör­
tént hogy vállalkozóknak adattak ki kob-olek sze­
rint’a töltések s a műszaki intézők osszejatsztak a 
vállalkozókkal, s a töltések legnagyobb részét a 
magasság szerint fizették, a töltéseket pedig nad- 
dal rőzsével felületesen töltöttek, a helyett, hogy 
ledöngölték volna, s ennek a következese az lett, 
hogy a legelső, nem is nagy, hanem csak közön­
séges viz elmosta a töltéseket, mintha csak homok- 
bőt lettek volna. Ez az 50-es években történt mun­
kálatok hiánya. „„A

Nagy hiba történt az átmetszéseknél is, öze- ÖII11U1(J1 ----------------------
két nem ott alkalmazták a hol kellett volna, am a kü]döttség e hét folytán járjon el megbizatasii- 
melyik halász, akármelyik molnár a pipaszarat ban^ g a közelebbi ülésben arról jelentést tegyen;
vízbe dugva, megmutatta volna, hogy hol Ken továbbá hogy az elkerülhetlcnül szükséges kiadá- 

- • *- alur van I ^ nézve eleve törtéiyek intézkedés a képviselő­tenni az átmetszést. Az átmetszések közül alig van 
három, mely megfelelő. Szeged mostani veszedel­
mét egyik ilyen átmetszés, a vedreshazi okozza, 
mely nem kellő helyen alkalmaztatott.

Maga is szükségesnek látja kölcsön felvételét, 
de nem úgy, hogy az szolidaritással történjék, a 
mely társulat maga erején akar működni, ám mű­
ködhessék maga. . . ■Elnök megjegyzi, hogy senki sincs szolidan-
tásra kötelezve, sem egyes sem társulat, sót ki 
van mondva az is, hogy a kinek szükségé van ia 
és kívánja, az részesülhet benne. . p,.

Majoros István kijelenti, hogy Móricz Pál 
indítványához csatlakozik s az általa képviselt va 
ros nevében kijelenti, hogy az a társulati közös

ház által. A kölcsönre vonatkozó tervezet átvizsgá­
lásával és megállapításával egy külön bizottságot 
kívánna megbizatni.

Móricz Pál: Nem látja szükségét külön kül­
döttségnek, mert a miniszterhez menő küldöttség 
értesülvén a miniszter válaszáról is, sokkal ki­
merítőbb jelentést tehet.

Füzessóry Sándor: Azt tartja, hogy a kér­
dés hamarabb előkerül, mint jövő vasárnap, mert 
a Bodrog-közi társulatok részéről szóló kérvényt 
nyújtott be a házhoz, mely a kérvényt bizottság 
jelentése alapján jövő szombaton fog tárgyaltaim a 
képviselőház által.
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Elnök megjegyzi, hogy ez a dolgot nem 
akadályozza, mert hiszen a kérvény úgy is a köz 
Jekedésügyi minisztériumnak fog valószínűleg ki­
adatni.

Rohonczy Gedeon egy indítványt jelent be, 
melyet holnap szándékozik a képviselőház elé ter­
jeszteni, mely szerint az átmetszésekre megszava 
zott 2.100.000 fi'tnyi összegből a jövő 1880-ik évre 
kiszabott 700.000 frtnyi összeg a folyó 1879-ik 
évre tétessék folyóvá. hogy az át metszési munká­
latok kettőztetett erővel folytattassanak.

Hieronymy Károly államtitkár Rohonczy Ge­
deon indítványára megjegyzi, hogy azon 7 százezer 
írttal, mely az 1880. költségvetésében fog felvé­
tetni, még ha 1879. évre szavaztatnék is meg, 
gyakorlati eredmény nem volna elérhető, mert még 
esak 5 átmetszésnek csak bizonyos számú kotró 
gépét lehet alkalmazni, már pedig ezek korántsem 
oly elterjedt gépek, hogy korlátlan mennyiségben 
állanának rendelkezésre. Miután pedig a kormány 
oly szánni kotró gépet, a melylyel ezen 700,000 
Irinyi munkát végrehajthatná, nem képes előterem- 
te ni, ezen összeg megszavazása tényleg eredmény­
nyel nem jár.

Rohonczy Gedeon nem azt mondotta, hogy 
ezen 700.000 frtot okvetlenül el kell használni, ha­
nem azt. hogy azt kívánja, hogy a munkának tény­
leges folytatására szükséges pénz kéznél legyen.

Majoros István nézete szerint az egész tisza- 
szabályozás ügynek a kotrógép volt a halála, mivel 
kotrógépeket alkalmaztattak ott. a hol ásatásoknak 
kellett volna eszközöltetniük.

Elnök : Mintán Liptay br. megemlítette, hogy 
a központi bizottság egy törvényjavaslatot dolgo­
zott ki az iránt, hogy minő törvényhozási intézke­
dések szükségesek a tiszaszabályozás sikeres ke­
resztül vitelének szempontjából és a szabályozási 
társulatok hitelképességének emelésére, ez miután 
kész. ki fog nyomatni és a tagok közt ki fog osz­
tatni.

Simonyi Lajos br. Széli György felszólalására 
megjegyzi, hogy az általa elmondottak keresztül nem 
vihetők, mert addig is mig a terv elkészül mun­
kálkodni kell.

Kijelenti, hogy a helyzet évről-évre roszabb 
lesz. Ezen állításnak, igazolása végett hivatkozik 
saját tapasztalatára. 0 ugyanis 53-tól kezdve 
i'4-ig a Fekete-Kőrösnél levő birtokán nem gaz­
dálkodhatott, mert évenkint nyoiezszor volt árvíz, 
mivel a Fekete-Kőrös szabályozásánál is az a hiba 
kr.vettetett el. hogy a szabályozás felülről kezdetett.
Ha a miniszter által előterjesztendő tervek olyanok 
leimének, hogy azokban megnyugodni nem lehet, 
es hogy a veszély azoknak daczára is évről-évre 
nagyobb és nagyobb lesz, akkor az érdekelt felek 
nek maguknak kell arról gondoskodniuk, hogy a 
hazának ezen legtermékenyebb vidékeit miképen 
mentsék meg ezen folytonosan ismétlődő veszélytől.

Hieronymy Károly áll. titkár arra nézve, hogy 
a helyzet évről-évre rosszabb lesz, ennek megczá- 
hdása szempontjából a következőket adja elő. Sze 
riiite mindenekelőtt világos, hogy ha egy folyó, a 
mely 24o mértföldnyi területen bolyongott, töltések 
közé szorittatik. és ha nem engedtetik meg, hogy 
ezen nagy árterületet az árvíz ellepje, ezen folyó 
árvizének magasabbnak kell lennie, mint akkor 
vult. mikor ezen területet elborította. Hiszen Paleo 
kapa nyomtatásban megjelent véleményében, a 
melyre azért hivatkozik, mert Vásárhelyi Pálnak 
nőm különben alapos és ebben Paleokapáéval teljesen 
megegyező véleménye sajnálatára nyomtatásban 
meg nem jelent, meg volt mondva határozottan, 
imgy a töltések fölépítése után az árvizek szine 
magasabb lesz. Abban tehát, hogy ma az 
-/ino magasabb mint a töltések ‘ felemelése 
volt. valami meglepő vagy olyasmi, a mit 
Horn lehetett volna látni nincs.

Szegedre nézve megjegyzi, hogy eddig 
den évben kiszakadtak a Palaviesini-féle. 
zett ányási öhlözetet védő gátak. Mi volt ennek 
következménye? Az. hogy Szegeden az árvíz nem 
et te el a természetes és a viszonyoknak megfelelő 
magasságot, mert az ár egy része az ányási öblö­
dben elterülhetett, ellenben 1879-ben az ányási 

töltéseken gátszakadás nem történt, hanem meg­
történt ez a percsorai keresztgáton alul. minek 
következtében a szakadás után szintén alászállt az 
ái viz magassága másfél lábbal.

Ezeket nem merné oly határozottsággal állí­
tani, hogy ha nem léteznék oly folyó mint a Pó, a 
mely már 300 év óta van töltések közé szorítva és a 
melynél ugyanezen idő óta a leggazdagabb tapasz­
talatok tétettek, melyek hasonló eredményre vezet­
tek. A Pó árvizének szine ugyanis folyton emel­
kedett e század elejéig s ezen emelkedés a legkom- 
petensebb szakértők Ítélete szerint a gátszakadások 
mindinkább ritkább előfordulásának tulajdonítható.
Ezt legvilágosabban bizonyítja az, hogy e század 
eleje óta, mióta t. i. a Púnál gátszakadás nem tör­
tént. az árvizek szine sem emelkedett. A mi tehát 
ah ott. áll nálunk is. Mihelyt be fog állani a meg­
állapodás. vagyis mihelyt a folyó többé át nem 
szakítható töltések közé lesz szorítva, akkor nálunk 
t- be fog állani azon nyugpont, a melynél ma­
gasabb árvíz nem leszen. (Közbeszólás : 3‘0 év 
múlva!)

Paleokapa véleményére csak azért hivatkozott, 
meit az -ok tekintetben tanulságos és mert azon 
10 lapöTi, a mit Szegedről irt, bámulatos határo­
zottsággal és előrelátással van megmondva azon 
katasztiophának bekövetkezte, a melvbez Szeded 
ma oly közel áll.

Simonyi La jos nézete szerint a mai viszonyok 
egv beteggel van dolgunk, a melvnél minden 
I konzíliumot kell tartanunk; e végből 

(■»hajtja, hogy egy oly országos bizottság küldessék 
ők a melynek tagjai oly szakértők is legvenek a 
kik érdekelve nincsenek.

Elnök: Miután inditvíny

fogott város helyzete nem lehet borzasztóbb. Plevna 
védelmét az ásó-kapa harczának nevezték el; mert 
attól függött a kimenetel, ki győzi jobban a sáncz- 
hányást. Ezt a harezot vívja most Szeged, s ha 
lakói még most is diadallal kerülnek ki a küzde­
lemből, bizony megérdemlik, hogy nevük együtt 
emlittessék a csatatér hőseivel.

Csakhogy a menekülésre már vajmi kevés a 
remény : a munka erélye, a kitartás lankadni kezd, 
mert mindenki belátja az erőfeszítés sikereden 
voltát. Lassan, de ellenállhatatlanul nyomul a vé­
szes elem mind közelebb közelebb, s az utolsó gát 
minden erőlködés daczára elmorzsolódik, átázik s 
előbb utóbb szétszakad a viz óriási ereje alatt. A 
kormánybiztos kiáltványa, melyet egyik táviratunk 
ismertet, arról tanúskodik, hogy a legvégső apa- 
thia kezd erőt venni a népen, s az intézőknek 
minden tehetségüket össze kell szedni, hogy még 
egy kétségbeesett,'utolsó erőfeszítésre lelkesítsék a vé­
dőket. Hogy mi lesz az eredmény, szomorú sejte­
lemmel gondolunk rá : pusztulás és halál.

A ma érkezett legújabb híreket távirati rova­
tunkban találja az olvasó. Az egyéb jelentéseket 
következőkben foglaljuk egybe :

Herrich miniszteri tanácsos távúja a közle­
kedési miniszternek ma délután fél 2 órakor: Sze­
gedet a végkatasztrófától m őst m á r n e m n a- 
?,° k, d e o rák választ j á k el, az ár órán­
ként hol egy, hol két liüvelknyit nő. A lakosságot 
munkára kényszeríteni sem lehet, kiki hurczolko- 
dik, a többiek pedig várják a pillanatot. 400 kato­
nán kivid, kik kényszerítve vannak a munkára, a 
töltésen egy lélek sem látható. Az est vagy az 
éj folyamában a lehető legrosszabb bekövetkezésére 
számítanak.

Az elöntött terület többre megy 100

árvíz
előtt
előre

nnn- 
ugyneve-

eddig
négyszög kilométernél. Valóságos beláthatatlan ten­
ger, mely zúgva háhorog s borzasztó habokat ver 
az erős északnyugati szélben. A Balaton leggono­
szabb napjaiban nem háborog így. jegyzi meg egv 
tudósító. A habok házfödeleket, juhaklot, széna­
baglyát, fatörzseket és bútordarabokat hánynak- 
vetnek borzasztó tanúiként a pusztulásnak, mely a 
síkságon végbement. Az alattomos ismeretlen vi­
zekre jármüvei nem igen mer kimenni senki. — 
Egyesek nagy vigyázattal csónakon még is be­
járták az áradatot. — Ezek nyomán jelenti 
a ,.N. P. J." tudósítója tegnapról, hogy a per­
csorai töltésszakadásnál a Tisza és a‘ belső vi­
zek még nem állnak egy színvonalban. 
Ebből magyarázható ki, hogy a Szegedet körülfo­
gott áradat még mindig emelkedik. A szilléri szel­
lőkben, mint a „P. Ll.“-nak jelentik, 3—5 öles a 
viz, a házakból csak a kémények csúcsa van ki. 
A szegedi városháza tornyáról egész borzasztósá- 
gában be lehet látni a veszedelmet. E toronyból 
tekintve a rónát, Írja a „Sz. X. “ tegnapi száma, a 
szem már megpillanthatja az ezüst szinti szörnye­
teget. mely lomhán látszik közeledni felénk a mes­
szeségben. — A természet iinnepiesen csendesnek 
látszik onnan a toronyról, mintha megvolna döb­
benve. A távolban hátulról egy ezüst szalag kí­
gyózik szemlátomást; ez a Peresórán kiöntött viz, 
mely a baktó-macskási töltéstől elhajolva, a Maty­
óidon át visszatér a honnan kivált, a Tiszába és 
csak a lefolyás meggátolása után bekövetkező duz­
zadása az árvizeknek fogja a vizet az alföldi vasut- 
töltés tövébe szorítani. Iszonyatos látvány azonban, 
mely a szillér-baktói töltés mellett terül el, mint a
végtelen tenger beiáthatlan síksága, melyet csak 
Iák kilátszó koronája tarkit némileg.

Tegnapelőtt a szegedvárosi kapitány egy ér­
tesítésben tudtára adván a lakosságnak a helyzetet, 
a menekülésre nézve a következőket mondja:

Ezen súlyos helyzetre való tekintetből a lakosság ér- 
tesittetik. hogy ha az. imént kijelölt végső védvonalaink”sze­
rencsétlenségbe dőlnének, s a város belterületére a viz beha­
tolna, minthogy Tápé. Dorozsma és Horgos felől veszélyes 
vízfolyásokkal vagyunk környezve, egyedüli menekvés! hely 
es pont Uj-Szeged és Torontálmegye felé lehet.

Ezen menekvési helyhez "a legbiztosabban az állam- 
yasuti indóháztól vashídon át, továbbá a tahidon át jut­
hatni el, mely utóbbin a katonaság a rend fentartását biz­
tosítja.

„ 4 midőn tehat a közönség kellő alkalmazkodás végett
erről értésül, egyúttal figyelmeztetik, hogy az esetre ha a 
viz a belterületet elöntené, a közlekedést egyenesen a’ köve­
zett útvonalokon tartsa fül. s mindenki a kövezett utczákon 
igyekezzék a menekvés! pontokhoz eljutni.

A perc-sorai töltés átszakadására vonatkozólag 
a „X. P. J.“ tudósítója följegyez egy hirt, mely 
állítólag Szegeden szakértő körökben is hitelre ta- 
ál. E szerint az említett töltést nem a viz szakí­
totta volna el, hanem istentelen kezek úgy vá ír­
ták át, hogy igy a túlsó part a veszélytől meg­
meneküljön. A percsorai töltést ugyanis a védvonal 
legerősebb pontjának tartották, s annyira bíztak 
benne, hogy nem is igen ügyeltek rá, sőt e he­
lyen elővigyázati rendszabályokat sem alkalmaztak, 
úgy, hogy mikor itt a viz betört, semmi anyagszer 
még zsák sem volt kéznél, melylyel a kezdetben 
csekély rést be lehetett volna tömni.

közt
>->etre

tétetett, hogy a 
pénzügyminiszterhez küldöttség menesztessék, me­
het meg kell választani, felkéri a jelenlevőket. 
Img} ezen küldöttség tagjait jelöljék ki. Ezután 
közfelkiáltással a küldöttség a következő tagokból 
alakult meg: L i pt h a y Béla b., Móri e z Pál. 
I\ árul y i Tibor gr., Dániel Ernő, Széli 

1 iyrgj, p esse w f y Aurél gr. és elnök L ó- 
n y a y Menyhért gr.

Erre az e I n ö k azon kívánságának kifejezé- 
■ hogy a mához 8 napra tartandó értekezleten 

a liszavidéki képviselő urak hasonló számban je­
lenjenek meg; ezen közmondással zárja be az 
''l'-“**: :• Begijs magadon és az isten is megsegít 

A k ti l d ö 11 s é g. mely egyúttal a kölcsön- 
torvenyjavaslat iránti jelentés tételével bízatott me», 
az értekezlet után rögtön megalakult, elnökévé 
Lonyay Menyhért grófot, jegyzőjévé: Dániel 
Eriiut választotta. A pénzügyminiszterhez a kül­
döttség a jövő csütörtökön megv. kit hivatalos he­
lyiségeiben. vagy a képviselőházban fog felkeresni

X

A szegedi veszedelem.
Szeged meg meg van egy állapotban. Ma 

este 9 óráig a hozzánk érkezett távirat, melyet 
alabb közlünk, azt jelenti, hogy az életre-halálra 
vívott harez még nem dőlt el semerre. Példátlan 
az a küzdelem, melyet e város már egy bét óta 
folytat a fékevesztett elemmel. Körülzárolva olyan 
ellenségtől, a melylyel nincs megalkuvás, nincs 
kapitnláczió, a melynek ártani nem lehet, s raely- 
lyel szemben a küzdés csak az önvédelem véglete­
kig folytatott hareza lehet. Egy, ellenségtől körül-
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nemEmberélet elvesztéről eddig bizonyos hir 
érkezett, csak mai táviratunk jelenti," ho»y egy 
helyt emberi testet fogtak ki a vízből. A szegedi 
tornászok egy része tegnapelőtt csónakkal 'kint 
járt az elöntött területen, s még az éjjel 9 gyer­
meket és egy nőt mentettek meg egy vízzel körül 
veit emelkedettebb helyről. Mint °a „Szeg. X.“ 
irja. roppant szükség fenne a mentésre, mer”e»yes 
dombokon és emelkedettebb helyeken sokan vaji­
nak összegyűlve, kik szorongva várják 
söket. Tegnapelőtt a vasúti" töltésről

megmenté-
észrevették,

hogy egy baktói tanya tetején, mely e»ész abla­
káig vízben állt, két embert vettek észre; a vasnt- 
igazgato rögtön kiküldött értök 4 matrózt kik sze­
rencsesén meg is mentették mind a kettőt.

A szegediek és a főváros. Szeged ve­
szedelme pillanatról-pillanatra kétségbeejtőbbé válva 
mindenfelől szorongattatva vár segedelmet. Ennek 
megvalósítása czéljából hívta össze ma % „ b o- 
v i e s Fedor a fővárosi ügybuzgóbb fiatalságot 
hogy mentő bizottsággá alakulva, a veszedelem 
színhelyére siessen. — Az értekezletre, mely a 
„Hungáriában - volt, meg is jelentek többen s 
abban állapodtak meg. hogy a reggeli vonattal 
Szegedre sietnek. Minthogy e vállalkozás annyira 
rögtönzött volt, hogy arról csak kevesen bírtak tu­
domással, kívánatos volna, ha holnap, holnapután 
e»y második bizottság alakulván, csatlakoznék e már 
létrejötthöz a veszély színhelyén, s egyesült erővel 
tekintélyes segedelmet nyújtanának az elpusztulás­
sal fenyegetett lakosságnak. Meg kell jegyeznünk, 
hogy a bizottság szabad vasúti jegyeket nyert a 
kormány részéről. ' '

S i m o r esztergomi érsek, ma Budapestről Esz 
tergomba utazott,

— Ligroin robbanás. Ma délelőtt 11 
órakor nagy szerencsétlenség történt a főváros 
egyik legélénkebb forgalmi pontján, a posta pa­
lota mellett, Egy zsibárus utczai boltban az ott 
nagy mennyiségben tartott Ugróin felrobbant, a 
vele dolgozó két munkás egyikét rögtön megölte, s 
a másikat annyira összeégette, hogy ez is valószí­
nűleg belehal. A robbanás a boltot egyszerre láng­
tengerbe borította, úgy, hogy ha a veszélynek 
gyors intézkedéssel hamar elejét nem veszik, az 
egész ház leégett volna. Egy helyi tudósitónk kö 
vetkezőket irja nekünk az esetről :

A főpósta palotával átellenében a zsibárus- 
utcza 7. sz. a, házban egy Fischer Bernát nevű 
kereskedő regebb idő óta hordozható gázlámpát és 
ahhoz való ligroint s egyéb gyulékeny anyagokat 
árul. Ma délelőtt 1) óra körül két ember szivattyúzta 
a veszedelmes folyadékot valami nagyobb edényből 
egv kisebbe, midőn munka közben az egyik pi­
pa r a g y uj t o tt, s a még égő gyufát" eldobta. 
Az illékeny folyadék gőzével telitett levegő erre 
Jobbot vetett, s ágyűlővéshez hasonló borzasztó 
durranással felrobbant. A robbanás roppant légnyo 
mást szült, ugv hogy az átellenben levő posta 
pajota ablakai bezúzattak s a bolt fala, hol az ex- 
plúzio történt, kidőlt, s benne minden fenekestül 
felfordult. A bolt ablakai szerteszét dobattak, egy 
vastag üvegtábla a postapalota kettős ablakán ke 
resztül repült, s egv épen hivatalban működő pos­
tatiszt feje fölött zúgott el. Ha a tiszt szerencsé­
jére e perez ben épen asztalára hajolva nem ir. a 
roppant erővel repülő üvegtábla kétségkívül szét­
hasította volna fejet. A robbanásra a boltban levő 
nagy mennyiségű gyúlékony folyadék egy pillanat 
alatt lángtengerré vált. Az egyik munkás ott a 
hely színén halva maradt, s teste összevissza 
esett. — A másik, mint egy élő fáklya, lángoló 
tubáiban jajgatva szaladt ki az utezára s onnan 
be a legközelebbi boltba egy péküzletbe. A halálra 
rémült pék azonban elég lelketlenül kilökte a sze­
rencsétlent, mire az Badocsay és Bányaynak a 
sarkon levő füszérkereskedésébe menekült. Itt a 
már teljesen összeégett ember testéről letépték az 
égő ruliafoszlányokat; s olajjal borogatták be se­
beit. Innét a boldogtalant kórházba vitték, éle­
téhez azonban kevés a remény. A bolthelyiségből 
ki ö z ó n l ő lángok t ó 1 azonnal meggyűlt 
az első emeleti ablak rámája, belül 
a mennyezet leszakadt, s a ház menthetetlenül 
elvész, ha a főposta főnökétől kirendelt háziszolga 
és gépész a postapalota fecskendőjével a 
nek útját nem állja. 25 perez telt el, mire a tűz­
oltók megjelentek, ekkor is nagyon megnehezítő 
munkájukat az, hogy a bolt feltoló ajtaja leesett s 
azt még először be kellett vagdalni. A tűzoltók 
megjelenésük után a helyett, hogy azonnal komo­
lyan teendőjükhöz láttak volna szükségesebb­
nek tartották legelőször az említett postai 
gépészt és házi szolgát gorombaságokkal ellial- 
moziú és csak aztán fogtak az, oltáshoz. Ha a 
tűzoltók féltékenyek babérjaikra, iparkodjanak a 
vészhelyén elsők lenni, de ne kívánják, hogy 
késedelmes megérkezésükig senki se merjen men­
tési kísérletet tenni. A tüzet aztán nem sok idő 
múlva elnyomták, a fővárosi hatóság azonban igen 
helyesen járna el. ha ily veszedelmes anyagok 
elárusitására nem adna engedélyt olyan kereskedő­
nek. a ki a szükséges szakismereteknek Injával 
van, egyáltalán pedig a város közepén tűzveszé­
lyes anyagok felhalmozását eltiltaná,

— M á r e z i u s tizenötödikét a fővá­
rosi iparosok köre is meg fogja ünnepelni. Esti 7 
órakor a kör helyiségében (Ferencziek bazár:
P erezel Lajos alkalmi emlékfelolvasást tart. 
Petőfi „Talpra magyar1-jának elszavalására pedig 
Barabás Béla joghallgató kéretett fel. — Vidé­
ken szintén több helyt tétetnek előkészületek a 
nevezetes nap megünneplésére.

— A p ój31 a i főigazgató jubileuma, A 
póstahivata 1 nokok a hála és kegyelet szép i pét 
ülték ma. G ervay Mihály főigazgatójuk, a pós- 
tászat terén működésének 40 évfordulója emlékére 
készített életnagysága arczképét leplezték le. A 
postapalota dísztermében folyt le az ünnepély, hol 
a déli órákban jöttek össze az ünnep, tisztelői 
és jóbarátai. Ott volt Szlávy József, Hajnak! érsek, 
továbbá Dunst altábornok, Gervay egykori iskola­
társa és még számos notabilitás, valamint igen sok 
vidéki és helybeli postai tisztviselő. Pontban 12 
órakor lépett a terembe Zobel Lipót helybeli pós- 
taigazgató, ki meleg hangú beszédében elmon­
dotta. hogy Gervay 40 év óta működik e pályán, 
hol 30 éve, hogy jelentékenyebb állást foglal el. 
1867 óta pedig a magyar póstaintézet élen áll. 
legnehezebb időben foglalta el ez állását, mert 
neki kellett az önállóvá lett póstaintézetet újjá 
szervezni és magyarosítani. Kitűnő érdemei van­
nak azon felül a póstaintézet fejlesztésében, mi ál­
tal a külföldi póstaintézetektől nem csak, hogy el 
nem maradt, de azokkal versenyezni is képes, 
mely üdvös működését, hogy még minél tovább foly­
tatnia lehessen isten soká éltesse. A megtelt nagy 
termet erre lelkes éljen reszketteté meg. Erre a 
szóló levonta a képről az arany bojtokkal és rojto- 
zattal díszített leplet, s a jelenvoltak ismét hangos 
éljenzésben törtek ki. A képet, mely Gervayt élet­
nagyságban ábrázolja, Vastagh kitűnő festőnk fes­
tette. Az ünnepelt tiszteletére ma este diszlakoma 
volt a Hungáriában.

— V i'l7_o s 1 i g e t i útvesztő. A városli­
getben vasvari Kovács László által tervezett út­
vesztőből nem lesz semmi. A főv. hatóság V. Ko­
vácsnak e czélra nem engedélyezvén az általa kért 
helyet, máshelyen leendő berendezését pedig az út­
vesztőnek \. Kovács nem tartván czélszeriinek fel­
hagyott ebbeli szándékával.

, ~ Báty ubál. Az orsz. nőipar-egylet te»- 
nap éjjel igen kedélyes s minden tekintetben (le­
számítva, a helyiség szűk volta miatti folytonos pa­
naszt) jól sikerült b a tyub á 11 rendezett Xagy- 
kereszt-uteza 2. sz. alatt lévő saját helyiségében A 
közönség bizonyára az egylet élén álló hölgyek 
buzgolkudása folytán rendkívül nagy számmal je- 
lent meg. Mindennek daczára nem volt. semmiben 
hiány. Mig az egyik teremben fáradliatlanul s ki­
tűnő kedvvel tánczolt a közönség egy része addio- 
a, másik teremben fölteritett asztaloknál csörgött a 
tanyéi, működött a kés-villa, koczczanf. csendült 
vígan a pohár. Ki gondolt itt arra, hogy talán böjt 
is volna most tulajdonképen ?! Bizony legfölebb az 
kinek av ns7ininL-„.’,i )nive] nem szemeskedett. hely

György né, Ma rgi tay nővérek, Merényi Sa­
rolta, Stettina Ilona és Róza, Virág Rózsa, 
Schütz nővérek, B o g y a Irma, S p á n y i Iza­
bella stb. (g—g.)

Színház, művészet.
— A bécsi „Karl“ színházban újra több 

vidám franczia újdonság került színre. — Áz egyik 
Kellem ház“ czimii Paillerontól való, kinek

KÖZGAZDASÁG
A budapesti értéktőzsdéről.

— márcz. y.
A Tisza-völgyről felhangzó rémhírek, melyek 

három megye s két virágzó magyar város elpusz­
tulását helyezik szomorú kilátásba, a tőzsdét is 
rósz kedvre hangolták. Az utóbbi napokban, ho»y

ladatlan kor“ ez. vigjátékát (l’age ing’rat) íe»köze- a Pei"Csorai töltés átszakadásának hire megérkezett.
1 úLL n n A IY> TaIi Aruilvvft/JAVI 7 r. I ' 1 * C * 1 I C ÍI t‘1 T71 V« I O H t" 1 Cl /.n n.. 1-. 1 ,1 1 .lebb a nemzeti színpadon is látni fogjuk. Az egy 
felyonásos vígjáték hősét egy mulatságos bamba 
férj képezi, ki szép nejére majdnem reá erősza­
kolja a széptevőí. A súlyt, mely homlokára nehe­
zedett, nem is erezi. A helyzetek különben igen 
mulattatok. A második bohózat Savard és Durafour 
tollából került. Egy fiatal embert félreértés követ­
keztében őrültnek tartanak, ki meg ép ezért a töb­
bieket tartja bolondoknak. A darab végén kitűnik 
hogy minden félnek helyén van az esze.

— Patti Carlotta Bécsben énekével nagy 
tetszést aratott. A bécsiek tizennégy éve nem hal­
lották ; éneke ma is, hangja észrevehető elreke 
dése daczára, nagy hatású volt, Dicsérik hangja 
phenomenalis magasságát, előadása rendkívüli 
könnyedségét és művészetét. Virágcsokrok-, koszo­
rúkkal fejezték ki a bécsiek tetszésüket.

— Hangverseny. Joseffy Rafael bucsu- 
hangver,senye a pesti jótékony nőegyesület javára 
folyó, hó 12-én esti 7 '/2 órakor lesz a vigadó kis 
termében. A műsor érdekes és változatos. Beetho­
ven, Schumann, Brahms, Chopin, Rubinstein nevei 
vannak a programmon.

— Patti Carlotta e hó 15 és 17-én fogja 
hangversenyeit tartani a nagy redoute termében. 
Közreműködnek még: Grün, Demunk és Löwen- 
berg Ernő ur.

A hermi n a-t éri s z i n h á z b a n f. hó 15-én a 
Tyroler-lele intézet növendékei igazgatójuk vezetése alatt jó- 
tekonyezéln műkedvelő előadást fognak rendezni, mely a 
múlt éviek után Ítélve ez alkalommal is élvezetes estélynek 
Ígérkezik.
, ,, —A S a cl assz onyegy let árváijavára Szvo
boda.ne-1 ísclier Friderika asszony a népszínházban a jövő 
szerdán f. hó 12-én fog a „Kapitány kisasszony“ ezimszere- 
pcl-en fellépni. Ez érdekes előadásra az előjegyzett je°*vek 
(rendes árak mellett) jövő kedden f. hó 11-én <1. e. 10-1 
óráig a népszínház pénztáránál adatnak ki.

Aradi sziniigy. Az aradvárosi szín­
ház személyzete a nyári szinidény tartamára a 
sziniigy vezetésével közbizalommal Ditr ó i M a r- 
e z e 11 és M á t r a i színészeket bízta meg.

Egyletek, ííímiíatok.
A magyar tud. Akadémia II. 

osztálya f. Ló 10-én 5 órakor ülést tart. Tár­
gyai: Szilády Áron r. tag értekezése: Gyár­
in at by Balassa Bálint élete. Thaly Kálmán lev. 
tag : Az első hazai hírlap 1705—1710.

— Á Petőfi-társaság mai ülésének 
ismét, igeiig díszes közönsége volt; tagok azonban 
csak az ülés folyama alatt kezdtek gyülekezni. 
Először Szán a Tamás titkár ült az olvasó asz­
talhoz, bemutatva \V a g n e r Lajos sopronyi ta­
nárnak ismertetését Petőfi Sándor költeményeinek 
pár év előtt P r á g á b a n megjelent cseh fordí­
tásáról. E fordítások egy része — különösen az 
elbeszélő nemből — sikerültnek mondható; a for­

ks
gy

esek fordítás előszava, mely igen meleg érdeklő­
déssel emlékezik meg Petőfi költészetéről s nem­
zetiességét utáiizandó például állítja a cseh irók elé.
A felolvasást — ez idén az első vendégmüvet — 
folytonos érdeklődéssel hallgatták a jelenvoltak. —

, Ezután Komóesy József olvasott fel három kól­
ái te™ényt. E költemények — bár szerzőjük a felöl­
i-e I vasast megelőzőleg elmésen emlékezett meg őszülő 

fürtéiről — meleg kedélyről s élénk fantáziáról 
tanúskodnak. Az ülés harmadik tárgya egy rövid 
rajz volt T ü r z s Kálmántól, melyet, a szerző jelen 
nem lehetvén az ülésen, Ma rgitay Dezső’mu­
tatott be. Felolvasónak sokat kelle küzdeni a gyors 
irás által előidézett nehézségekkel, minek következ­
tében a rajznak nem volt oly nagy hatása, minőt 
különben megérdemelt volna. A felolvasások utolsó 
száma Ábrányi Emil „Vágy“ czimii szép köl­
teménye ^ volt, melyet E. Kovács Gyula olvasott 
föl tetszés mellett. A felolvasásokat követő zárt 
ülésen apróbb társasági ügyek kerültek szőnyegre.

— A székely-egylet társas vacsorája 
tegnap, szombat estve a Hungária melléktermében 
megtartatott. Balló Mihály, Szentgyörgyi Imre 
kúriai birak, íeleky Miklós művészünk és számos 
képviselő volt jelen, sok székely hivatalnok és né­
mely derék székelybarát, kiket ékes pohárköszön­
tőkben éltetett a —'

s a táviró azt is közölte, mennyi ezer hold termő 
föld lett a vizelem áldozata s hány magyar köz­
birtokos szenvedett az által érzékeny, sőt tán 
pótolliatlan veszteségeket: a hangulat a tőzsdén 
igen nyomasztó volt s a vásárlási kedv megakadt. 
Ä spekulánsok minden kínálata meddő maradt s 
ez által az árfolyam is befolyásoltatott. Közgazda- 
sági helyzetünk ma valóban szomorú, terheink sú­
lyosak s évről-évre más-más alakban visszatérő, 
ismétlődő csapások, majdhogy elvisellietlenekké te­
szik azokat. így fogják fél a tőzsdén is ma az ál­
lapotot s nem csoda, ha az üzleti szellem beteg a 
mi viszonyaink között. A vasúti kölcsön kötvényei 
0.50 írttal hanyatlottak, a keleti vasút első kibo­
csátású kötvénye emelkedett 25 kreál, a másod ki­
bocsátású maradt a régiben. A il-od kibocsátású 
kincstári utalvány emelkedése szintén 25 kinyit 
tesz, az aranyjáradékkötvényé meg 0-65 forintot.

A földtehermentési kötvény 0-50 írttal növe­
kedett, a szőllődézsmaváltsági kötvény 0"25 írttal, 
a sorsjegykölcsön viszont 4-75 írttal szállt fölfelé! 
minthogy húzása a küszöbön áll. Az ált. ni. bizt. 
társ. a régiben maradt. A pesti bizt. társulat F5(l 
írttal, az Unió 1 forinttal emelkedett értékben. Az 
általános magyar hitelbank emelkedése 3 25 frtot 
tesz. A többi pénzintézetek közül az iparbank 8 
írttal hanyatlott, a kereskedelmi bank hanyatlása 
30 írtra rug, a kézműves bank viszont 2 forinttal 
szállt fölebb részvényenkint. A takarékpénztárak 
szilárdul megtarták a múlt heti árfolyamot, A 
malompapirok közül a Konkordia részvényei Dl 
írttal, az első budapestiéi 45 írttal, a Lujzáé 4 írttal, 
a 4 iktoriáé 14 írttal, a hengermalomé 20 írttal 
emelkedtek, ellenben az Erzsébet 2 írttal, a Pan­
nónia 150 írttal s a molnárok és sütők malma ü 
írttal hanyatlott. A közlekedési vállalatok közt az 
alföld-fiumei vasút, a budai hegypálya nem jegyez­
tetett, a magyar északkeleti vasút emelkedése ü-5i) 
irtot, a pesti közúti vaspályáé 12 frtot tesz rész­
vényenkint, Egyébb iparvállalatoknál az árfolyam 
igen hullámzó volt egész héten a fenn előadott 
okoknál fogva. Legnagyobb emelkedést az első 
magyar serfőzde mutat, melynek részvényei 35 
írttal emelkedtek. Az 5</2%-os magvar földhitel- 
intézeti záloglevél maradt a régiben. ’ A hitelsors- 
jegy 50 krral emelkedett. A pénznemeknél esekél v 
a változás: es. kir. arany 3 krral szállt fölfelé, a 
20 frankos arany pedig J krral szállt lefelé. A vál­
tók árfolyama Parisban 5 krral hanyatlott, Lon­
donban 15 krral emelkedett.

«atlstpie.sll gnlnna- és éi-léktSzsd* márcz.
Vasárnapi tőzsde. Külföldi alacsony árfo­

lyamok daczára, az üzlet cleg szilárd hangulat 
mellett indult meg. Osztr. hitelr.-beu 230.80—231-el 
történt kötés és Pécsből érkezett magasabb árfo­
lyamokra 232.10-re emelkedtek. Magyar hitel 
részvények 225, magyar aranyjáradék" 85.05-el 
kerestetett.

1 idéki-iiiaczok.
I aks marczius. (Az „Egyetértés“ tu­

dósítása). A folytonos esőzés következtében a vi­
déki utak majdnem járliatlanok. minélfogva pia­
cunk gyéren van látogatva. Gabnaárak :" búza 7. 
7.50, rozs 4.—4.50. árpa 3.80—4 mmázsánként.

vigadó társaság.

kinek az asztaloknál 
nem jutott, vagy kinek

ÚJDONSÁGOK.
* Időjárás Búd 

délután borult.

— márcz. 9.
J t"Ás- Budapesten. Szeles, délelőtt napos 
■ Hőmérő állasa 6—8 R" O fölött.

- Személyihirek. Hohenlohe
herczeg foudvarmester ma Bécsből Budapestre ér-

1 ®f.ve/ABáliIlt ref. superintendens 
egkozelebb körutat tesz egyházmegyéjében. —

nem jutott, va»y kinek a terembe léptekor jól a 
tyúkszemére hágtak s tánczolás helyett kénytelen 
volt a sarokba ülni és ott elmélkedni a világ rosz- 
szasaga s az emberek könnyelmű volta felett i Az 
egyleti hölgyek közül ott voltak : fi u j, p recht 
) e m í d of í Kornélia (elnök), B é k ey Imréné, 

Mai asz: Dezsoné, György Aladárné (igazgató- 
no), K e n d ele n y i V., Margitay Lászlúné, 

Serény iné stb. A tánezban részt 
vett hölgyek többnyire igen csinos s egyszerű estély- 
toiletteben jelentek meg. Ott voltak: Hofszász 
Karolni (föltűnő szép fiatal leányka), Geren day 
Ilonka. Sz t e r i s Ella, S z 1 a v k ay Paula (Hat­
vanból), R a p 1 Inna, P e s ty Irma, M o r e 11 y 
Karolin, Bitók Ilka, Décsey Irma, S c li w a- 
hotter Irma, Ruttkay nőv., Hegedűs Sán- 
dorne, Jókay k. a., Öríeynó, Vincze Amá­
lia, br. B e i 1 v i t z Luiza és Mari, B e r c z e 11 y

Fúvárosi Egyek.
— Adókivető bizottságok. Az adó- 

kivető bizottságok a harmadik osztályú kereseti 
adólajstromok tárgyalását hétfőn, f. hó 10-én a 
következő régi telekkönyvi házszámok alatt össze­
írt felekre nézve folytatják: az 1. és 11. kerületi a 
krisztinavárosi 141—30í); a 111. kerületi az újlaki 
1 — 100; a IV. kerületi a 301—326; az V. kerü­
leti a 89—95 ; a VI. kerületi az 1199—1219 ; a 
411. kerületi a 370—387 ; végre a józsef-ferencz- 
vitrosi s kőbányai adókivető bizottság a 976—1000 
(Józsefváros) számok alatt.

— .Ló v á s á r t é r a főv á r o s b a n. A pénz­
ügyi albizottság tegnap tartott ülésében elfogadta- 
tott a lótenyésztés emelésére alakult társasággal 
kötött szerződés. Ennek értelmében a nevezett tár­
saságnak bérbeadja a főváros az omnibusz telepet az 
épületekkel együtt, valamint a mellette levő 22 
holdnyi területű régi lóvásártéri telket 30 évre. Az 
omnibusz telepért fizetem! a társulat 2500 frt évi 
bért, a lovásári területért pedig az első tiz évre 
évenkint 280, a másodikra 400 és a harmadik 10 
évre 500 frt évi bért. Jogában áll azonban a fővá­
rosnak a bérletet felmondani bármikor. Felmondási 
idő egy év. Megállapittattak egyszersmind a társu- 
at áltál szedendő dijak is. Úri lovakért darabon­

ként 60 kr, gazdasági lovakért pedig 20 kr vásár­
díj fog szedetni. Kocsik után az I-ső helyen 60 
kr, II-ik helyen pedig 10 kr lesz a dij. Ez az 
egesz ügy holnap délelőtt ezen az alapon fog tár­
gyalás alá vétetni a főv. pénzügyi és gazdasá»! 
bizottságban. Ugyanezen ülésben tartatik meg °a 
kutak fenntartására szükséges munkálatok iránti 
árlejtés is.

— Parkozások a fővárosban. A 
B a k a t s tér szabályozásához már régebben hozzá 
fogtak, a tér talaja feltöltetik. A régi akáczfákat 
kivágták es nemsokára hozzáfognak a parkozási 
munkálatokhoz. A templom körüli parírozott tér 
lancz-korláttal lesz körülkerítve. A soroksári uteza 
kövezési es aszfaltozási munkálataival úgy igye­
keznek, hogy a ferenezvárosi templom felszentelés!
1 dejere (apr. 24.) a soroksári útnak legalább idáig 
J'^hfodó része teljesen elkészüljön. A szervita- és 
lövölde-terek szintén parkoztatni fognak a tavasz- 
szal. A Ludovika akadémia által a homok megkö­
tésére kért 2000 db fa kiadatását a tanács elren­
delte. A Horváth-kertet a főv. tanács házilag fogja 
parkoztatni. E czélra 500 frtot szavazott meg. Á 
parkozás a Havas és Rostaházi által benyújtott 
tervek alapján fog eszközöltetni.

arpa
r. 1.

Arad, marcz. 8. (Szesz ii z 1 e t.) Készáru nagy fián 
-5 ll-t 5() kr, 26 frt hordó nélkül. Részletben 26 frt öli ki 
hordó nélkül, 28 Irt 75 kr hordóstól pr. UK) liter "/°

Kecskemét, márcz. 8. (Gafinaiizlet.) Tiszta ’fiuz-i 
5,20—5.85, elegyes 4.23—4.88. rozs 3.30—3.58, árpa 3 
3.58, zafi 2.13—2,92, kukoricza 2.76—3.25 hekt.

Arad, márcz. 8. (Gafinaüzlet.) Tiszta fiuza 10u 
klg. legneh. 8.60, közép 8.20, kétszeres legneh 7 70 kö­
zép 7.40,- rozs legneh. 5.20, közép 5.-, árpa legneh 5 30 
közép 6,10, z a fi legneh. 5.20, közép 5.10, kukoricza leg­
nehezebb 4.40, közép 4,30.

Szállittítizlet.
Brood, (A Száva mellett) márcz. 3. A szállitóiiziet e 

héten vesztett élénkségéből, mivel az uradalom csak Dofini- 
fiol eszközölteti a szállításokat. Körülbelül 5—600 szekér ér­
kezett ide. de Dofiojba küldettek elseállittatás végett. A for­
galom általában elég élénk volt, Borból 5—600 hectoliter 
jött 15—16 írtjával forgalomba; köriill,eliil 3—4(H) hectoliter 
van még itt készletben. Szesz 26 írtjával adatott el 
liszt kávé és fizukor is kelt. Szállitmányi illetékek ■ 
Derveutre 3, Kotorsko 7, Uoboj 9, Maghíj 11. Zeuieza 18 
Szerajevóba 28 frt métermázsánként.

Napirend márczius 10-én.
Naptár. Hétfő. Katii. : 40 vértanú. Prot. : Etel. Görög-Orosz : 

26. Porfir pk. Napkél 6 óra 26 perezkor. Nyugszik 
5 óra 55 perezkor.

Képviselőház ülést tart d. e. 10 órakor.
Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától d 

u. 1 óráig.
Akadémia II. osztályának ülése délután 5 órakor 
Fov. küzépltési bizottság ülést tart d. u. 4 órakor.
Füy. közigazgatási bizottság ülése d. e. 10 órakor. 
Sziniképezde operai növendékeinek zenészei! matinéeje d .• 

10 órakor.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum

—4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u 5 

nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva «1. e. 9 órától d. u 1 órái» 
Akadémiai könyviár nyitva d. u. 3—7 óráig 
Egyeiemi könyvtár d. u. 4—S óráig nyitva.
Az állatkert nyitva egész nap.

d. e. 10-12 és d. u 2

CSAVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

Nyilf-íér.
Nyilatkozat.

Alólirottak ezeanel kijelentjük, miszerint: Moesáry Béla 
és Perzsay Ferencz urak között felmerült becsületbeli Qgv a 
lovaglássá ii kellékei szerint előttünk éli idéztetett.

Kelt Albert-Irsán, márezius hó 8-án 1879 
Unghváry Károly, Szües Gyula
ÍJ- Negyedi Ferencz, Ruttkay Ferencz.

S\xcLsipesti szinlrxpofe.

Hétfő, márczius 10-én.

NEJIXKTI SZÍNHÁZ.
A törvénytelen flu.

Sziumii 5 felvonásban. - Irta itj. Dumas Sándor, fordította 
releki Miklós. — Személvek :

Vignot Klára
Jacques
Sternay
Henriette
Dorgebae
Dorgehaené

Felekiné
Náday
Feleki
Lendvavné
Szigeti J.
Paulayné

Kezdete

Hermine
Fresard
Gervaise
Liléién
urvos
Piuczér

7 órakor.

Márkus F. 
Bercsényi 
György né 
Kőrösmezei 
Komáromi 
Fal udi

X Biid*re»t. nyomatott Setkd^w és WoLlsoet ttnyvnyomdíjíl»»« Ká, tlj-Usíírnj. rostély-ute, 3

NftP-SZINHÄZ. 
A kis herczeg.

Operette 3 felv. írták H. Meilhae és L. ] 
Rákosi Jenő. Zenéjét szerzé Charles Lecocq.
Parthéne
Monlandri
Frimusz
Navailly
Márinyák

Sziklai E. 
Solymosi 
Együd 
Jány 
Bakonyi

Kezdete

lévy, fordítói fa 
— Személyek :

Tanvilly Kolozsvári
Dö Sató Jenei A.
A hg. asszony Komáromi M. 
Bernárt Pártényi
Egy kukta Vasvári
órakor.

SIU. év
Előflz|

Vidékre postán^

Egy*Tre 1 * ‘
fIKv • • •

te1 b6rs 1 • "
Egy száll

KyUttír: Őt

M
Aat tartja 
a fale\ él, I 

tartja a mag>j 
aZ okkupacziq 
sza hir mögöj 
pangnának. Br
Az az, hogy 1 
és hivatalos 
ták. Andrássxj 
az 1877-ik cy 
okkupácziója 
Tisza Kálmán I 
gára, 1 isza föl 
magyar érzés* 
orosz szövetsz 
bosnyák fogla 
melyek hittel 
neki. Mi péj 
neki. Nagy - 
lünk s a par 
nes mellőzés] 
meg nem taí 
meg nem tál 
tét. Az ő tea 
Ígérni, a mii 
azt cselekedf 
a mi terméá 
neki ne higl 
ébren beszél 

És ő if 
mészete par 
zunk lett te 
cziót addig 
csak elkövi 
szó. Kicsi 
is okkupáljl 
még ugyanf 
lekszik biz^ 
tők volna, 
hogy az ec 
ha aprópéi 
sen, ha a J 
nék. De a 
gasuraságL 
ők is csakl 
más embcf 
mán 100 
aj miiliszt] 
mehetünk 
már nem 
hogy ezuti 
Bizonyos, 
magyar n| 
liogy Andi 
fogva is 

Hant 
másfelől 
földi nagj 
ződés fes| 
pótkong 
ánglius 
abban is j 
újonnan 
magyar 
szállanák I 
Totleben 
seregével I 
kök, görf 
meg ne 
vészedéi

AZ l)1

szám.

— Szavalta

Szeretne 
Hol Órz| 
Keserve

Megöli 
Kóbor 
Nekem | 
S lovát

Kisérni]
A ringj 
Csapom 
Mint al

MerenJ 
Nem t| 
Megy, 
Lassai

Nem ti 
Nem ti 
Es nef 
Hogy

Csilláé 
Örök 
És föd

Oh! 
Hallg^ 
Aludr 
S álr

Riadt 
Ha vil 
8 bes| 
Hörgő


